

Rušíme odklon od ropy a plynu, hlásí těžařský gigant BP

[novinky.cz/clanek/ekonomika-rusime-odklon-od-ropy-a-plynu-hlasi-tezarsky-gigant-bp-40492043](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-rusime-odklon-od-ropy-a-plynu-hlasi-tezarsky-gigant-bp-40492043)

ČTK, Novinky

Když firma v roce 2020 zveřejnila svou tehdejší dlouhodobou strategii, nastínila nejambicióznější plány ze všech firem v odvětví. Slibovala například, že do roku 2030 sníží těžbu ropy a plynu o 40 procent a urychlí produkci z obnovitelných zdrojů. Loni v únoru BP z tohoto cíle slevila a snížení produkce z fosilních paliv do roku 2030 stanovila na 25 procent. To by znamenalo, že na konci desetiletí by firma produkovala asi dva miliony barelů denně.

Investoři ale preferují spíše krátkodobé výnosy než transformaci energetiky. Toho si je management dobře vědom, a proto mění strategii, uvedly zdroje. Společnost BP teď připravuje několik investičních projektů na Blízkém východě a v Mexickém zálivu, jejichž smyslem je produkci ropy a plynu zvýšit, nikoliv snížit.

Auchincloss je v čele podniku od ledna, ale zatím se mu nepodařilo zvýšit hodnotu firmy. Kurz akcií BP je pořád ještě nižší než na začátku roku, i když od konce září se mírně zvýšil. Rivalové si zpravidla vedou lépe. Investoři totiž v případě BP zpochybňují schopnost firmy generovat zisky podle její současné strategie.

Celosvětová poptávka po ropě dosáhne vrcholu už příští rok, předpovídá BP

Ekonomika

Čtyřiapadesátiletý Auchincloss, který je z Kanady a v BP dříve zastával pozici finančního ředitele, se snaží distancovat od přístupu svého předchůdce Bernarda Looneyho. Ten rezignoval kvůli tomu, že lhal o vztazích s kolegyněmi z doby, než se stal generálním ředitelem.



Panovalo podezření, že těmto kolegyním pak zajistil kariérní postup, vyšetřování ale později neprokázalo, že Looney porušil interní předpisy.

Právě teď je pravý čas pro nákup chytrých hodinek. Srovnejte ceny na Zboží.cz a ušetřete

Tip od Seznamu

Nový šéf BP se chce soustředit na výnosy a investovat do nejziskovějších podniků, především v ropě a plynu. Společnost nadále usiluje o to, aby do roku 2050 dosáhla čistých nulových emisí. „Jak Murray řekl na začátku roku... směr je stejný - ale budeme jednodušší, více zacílená a hodnotnější společnost,“ řekl mluvčí BP.



Akcie BP na burze v Londýně krátce po 15:00 SELČ vykazovaly růst asi o jedno procento na 4,20 libry. Zůstávají ale blízko ročního minima, které je těsně pod 3,80 GBP. Maximum pak mají nad 5,62 GBP.

I když Auchincloss představí aktualizovanou strategii na investorském dni v únoru, BP tu dosavadní strategii už fakticky opustila, uvedly zdroje. Zatím není jasné, zda BP v únoru nabídne i nové dlouhodobé cíle pro těžbu.

Strategii mění i Shell

Konkurenční britská společnost Shell svou strategii pro transformaci energetiky po nástupu nového ředitele Waela Sawana letos v lednu také změnila. Shell prodává některé podniky na produkci energie z obnovitelných zdrojů a omezuje projekty v tomto odvětví, včetně pobřežních větrných elektráren, biopaliv a vodíku.

„K posunu v obou společnostech došlo v důsledku obnoveného zaměření na evropskou energetickou bezpečnost po cenovém šoku, který vyvolala ruská invaze na Ukrajinu na začátku roku 2022,“ podotýká Reuters.

Nynější zpráva vyvolává vzpomínky na někdejší kampaň BP, kdy už počátkem tisíciletí oznamovala firma BP přechod od fosilních paliv k obnovitelným zdrojům. Firemní zkratku tradičně označující sousloví „British Petrol“ tehdy nahradila „Beyond Petrol“. Následně společnost kampaň opustila.

Akcionáři Shellu odmítli výzvu, aby firma zpřísnila své klimatické cíle

Ekonomika

